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PROVA OBJETIVA 2

CARGO: ANALISTA ADMINISTRATIVO.
Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao é permitido ao candidato realizar a prova usando éculos escuros (exceto para corregao visual ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscricdo) ou portando aparelhos eletrénicos, quaisquer tipos de relégios, chaves e
acessorios que cubram a cabega e/ou rosto.

2. Caso o candidato porte algum dos itens mencionados anteriormente, antes do inicio das provas devera
acondiciona-los em saco plastico, lacra-lo e acomoda-lo(s) EMBAIXO DE SUA CADEIRA, sob sua guarda e
responsabilidade, mantendo o(s) aparelho(s) eletrénico(s) desligado(s), sob pena de ser eliminado deste Concurso
Publico.

3. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde estara ocorrendo o Concurso Publico, o candidato
devera manter o celular desligado, sendo permitido liga-lo somente apéds ultrapassar o portdo de saida do prédio,
sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico.

4. Confira se sua prova tem 80 questbes, cada qual 5 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu esta
correto.

5. Confira seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscricdo e o0 cargo para o qual se inscreveu) e
ASSINE o mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferogréfica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcagdes duplas, ou rasuradas, com corretivo,
ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartao-resposta poderao ser anuladas.

7. Observe as orientagcdes apresentadas no cartao-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro
de impressao.

8. Aguarde a autorizagédo do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem dele, confira o caderno de
provas com muita atengdo. Nenhuma reclamacgéo sobre o total de questdes, ou falha de impressao, sera aceita
depois de iniciada a prova.

9. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo poderéa fazer nenhuma interferéncia.

10. A prova sera realizada com duragcao maxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para leitura das instrugdes,
realizagdo da Prova Objetiva e o preenchimento do cartao-resposta.

11. O Candidato podera se retirar do local da prova somente 1 h (uma hora) apés seu inicio, levando seu caderno
de prova.

12. Ao término da prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assinado.
13. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, e s6 poderdo sair
juntos apés o fechamento do envelope, contendo os cartbes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e

assinarem no lacre do referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

14. Ao término da prova, o candidato devera se retirar do recinto onde esta ocorrendo a mesma, néo lhe sendo
mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

15. N&o sera permitido ao candidato fumar nas dependéncias onde esta ocorrendo o concurso.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto a seguir para responder as proximas quatro questoes.

Musica: (Armario da Criacao).

Enquanto uma musica toca, o ouvinte é surpreendido por criancas batendo na janela do carro e
pedindo ajuda!

_Tio, da um dinheiro ai? Por favor, eu t6 com fome. Vai, tio... Por favor!

_ Tio, tem uma moedinha ai? E pra comprar comida, tio. Por favor...

_ Tio, da um dinheiro ai? E pra leite da minha irmazinha...

No final da musica, ouvimos a locucao:

_ Nao é porque vocé houve musica com a janela do carro fechada que as criancas de rua deixam
de existir.

Faca a sua parte. Ligue [...] e ajude a Casa do Zezinho a mudar esta situacao.

01. Leia os itens e, quanto a interpretacao do texto, assinale a alternativa correta.

1. Tio € um tratamento usado por criancas para se referir a adultos, sobretudo os mais privilegiados
econdémica e socialmente.

2. O termo tio marca a diferenca das criancas de parecerem carinhosas e respeitosas, o que acaba por
ressaltar a fragilidade delas.

3. A musica e a janela fechada sdao os elementos materiais usados no anuncio para marcar a separacao
entre o “tio” e as criangas.

4. A musica e a janela simbolizam no contexto uma atitude individualista, de atencado ao préprio conforto.
5. O termo tio aparece isolado por virgula, porque é um vocativo.

a) Apenas 1, 2, 3 e 4 estdo corretos.

) Apenas 2, 3, 4 e 5 estdo corretos.

) Apenas 1, 2 e 4 e estdo corretos.

) Apenas 1, 4 e 5 estéo corretos.

e) 1,2, 3, 4 e 5estdo corretos.

b
c
d

02. A maioria dos verbos do texto esta conjugado no momento em que a pessoa fala, o fato expresso pelo
verbo ainda ocorre normalmente. Esse tempo é o:

a) Presente do indicativo

b) Pretérito imperfeito do indicativo

c) Pretérito perfeito do indicativo

d) Pretérito mais-que-perfeito do indicativo

e) Presente do subjuntivo

03. No primeiro paragrafo do texto, os verbos batendo e pedindo estdao conjugados no:
a) Presente do indicativo
b) Participio
c)
d

Gerundio
) Pretérito imperfeito do subjuntivo
e) Futuro de pretérito

04. Quanto a verbo, assinale a alternativa incorreta.

a) Os modos verbais indicam as diferentes maneiras de um fato se realizar.

b) O modo indicativo exprime um fato certo, positivo.

c) O modo imperativo exprime ordem, posicao, conselho, pedido.

d) O modo subjuntivo enuncia um fato possivel, duvidoso, hipotético.

e) As formas nominais do verbo enunciam simplesmente um fato, de maneira precisa, pessoal.

05. Aponte a alternativa onde temos o verbo, grifado, no modo imperativo.
a) Faco minhas licbes de casa a noite!

b) E se vocé também preferir, faca suas licdes de casa a noite.

c¢) Talvez eu faca minhas licdes de casa a noite.

d) Vocé comprou o livro que eu indiguei?

e) Eu fico feliz quando meu filho me obedece.

06. Assinale a alternativa onde temos um substantivo abstrato.
a) Juventude

b) Cidade

c) Lucas

d) Mulher

e) Alcateia



07. Em qual alternativa aparece um substantivo concreto?
a) Beleza

Tristeza

c) Corrida

d) Saci

Meiguice

b

e

vvvv

08. Marque a alternativa correta quanto ao coletivo de fogos de artificio.
a) Horda

b) Girandola

c) Constelacao

d) Baixela

e) Tertulia

09. Quanto a formacgéao de um substantivo feminino, indique se as afirmacdes a seguir sédo falsas (F) ou
verdadeiras (V) e aponte a alternativa correta.

( ) O feminino pode ser formado pela substituicao da vogal final o por a.

( ) O feminino pode ser formado pela substituicao da vogal final e por a.

( ) O feminino pode ser formado pelo acréscimo de a.

( ) O feminino pode ser formado pela mudanca de ao final para a / oa.

( ) O feminino pode ser formado pelo acréscimo de esa/essa/isa/ina/ triz.

)
b)V-V-F-V-V
c)V-F-V-V-F
dV-V-V-F-F
e)V-V-V-V-V
10. Quanto ao género dos substantivos, assinale a alternativa incorreta.
a) 0 do
b) O eczema
c¢) A apéndice
d) O guarana

)
e) O grama (unidades de medida de massa)

11. Ainda quanto ao género dos substantivos, assinale a alternativa correta.
a) A herpes

b) A champanha
c) O alface

d) A libido

e) O omoplata

12. Assinale a alternativa onde ha um substantivo epiceno.
a) O jacaré macho / o jacaré fémea

b) O cbnjuge

c¢) A crianca

d) O individuo

e) O imigrante / a imigrante

13. Veja os itens sobre substantivo composto e assinale a alternativa correta.
| - Substantivos compostos nao ligados por hifen fazem o plural como os substantivos simples.
Il - Substantivos compostos ligados por hifen podem ir para o plural os dois elementos, apenas um ou
nenhum.
lll - Apenas o primeiro elemento vai para o plural se o segundo elemento indicar finalidade ou limitar a
ideia do primeiro.
IV - Apenas o segundo elemento vai para o plural se o primeiro elemento for verbo, advérbio, forma
reduzida.
V - Apenas o segundo elemento vai para o plural se os elementos forem palavras repetidas, palavras
onomatopaicas.

a) Somente os itens |, Il e Il estdo corretos.
b) Somente os itens II [ll e V estéo corretos.
c) Somente os itens |, lll e IV estao corretos.
d) Somente os itens III e V estéo corretos.

e) Todos os itens estdo corretos.

vvvv



14. Marque a alternativa incorreta sobre o plural dos substantivos.
a) Bem-te-vis

Bem-me-queres

c) Os abres-alas

d) Os porta-luvas

Projetis

b

vvvv

e

15. Quanto a formacao do grau do substantivo, indique se as afirmacodes sao falsas (F) ou verdadeiras (V)
e assinale a alternativa correta.

( ) Tanto o grau aumentativo quanto o diminutivo possuem duas formas de representacao: a analitica e a
sintética.

( ) Grau aumentativo, forma analitica: o aumento das proposicoes é obtido com auxilio de outras palavras.
Exemplo: fogo imenso, forte.

( ) Grau aumentativo, forma sintética: o aumento das proposicoes € obtido por meio da inclusdao de
sufixos. Exemplo: dente + do = dentao.

( ) Grau diminutivo, forma analitica: a diminuicao das proporcoes é obtida por meio de caracteristicas, ou
adjetivos, que dao a ideia de tamanho. Exemplo: fogo fraco, baixo.

( ) Grau diminutivo, forma sintética: a diminuicdo das proposicoes é obtida por meio de sufixos que
exprimem diminuicdo. Exemplo: dente + inho = dentinho.

aV-V-V-V-V.

b)V-F-V-V-F
)V-V-V-—F-F
d)F-F-V-V-V
e)V-V-F-V-V

16. Assinale a alternativa incorreta sobre a formacao do adjetivo grifado.
a) A capa do caderno era azul.
Adjetivo primitivo.
b) Meu gato é muito preguicoso.
Adjetivo derivado.
¢) As aguas claras do rio cortavam as montanhas.
Adjetivo simples.
d) Os cabelos castanho-escuros ressaltavam os olhos azuis da menina.
Adjetivo simples.
e) As cidades seriam mais limpas se os cestos de lixo fossem utilizados.
Locucéo adjetiva.

17. Assinale a alternativa incorreta quanto aos adjetivos patrios, referentes a localidade estrangeira.
a) Jerusalém — hierosolimitano

b) Havana — havanés

¢) La Paz — pacenho

d) Patagbnia — patagonense
e) Ménaco — monegasco

18. Marque a alternativa incorreta referente a forma reduzida do adjetivo patrio.
a) Africano — afro

b) Chinés — sino

c) Grego — grego

d) Inglés — anglo

e) Francés — franco

19. Quanto a flexao de género do adjetivo, assinale a alternativa incorreta.

a) Para concordar com o substantivo, o adjetivo toma as formas masculino ou feminino.

b) Os adjetivos simples podem ser uniformes ou biformes.

c¢) Os adjetivos biformes possuem uma Unica forma para ambos os géneros.

d) Os adjetivos biformes possuem duas formas, uma para 0 masculino e outra para o feminino.
e) Os adjetivos podem ser apenas uniformes.

20. Assinale a alternativa onde encontramos o grau superlativo absoluto.
a) Pedro é tao amoroso quanto Margarete.

b) Lucas e André sao altissimos.

c) Tiago é mais amoroso que educado.

d) Mério é menos amoroso do que Lilian.
e) Marcelo é o mais estudioso dos irmaos.



21. Leia os itens quanto ao numeral e aponte a alternativa correta.

(i) Numeral é a palavra que se relaciona ao substantivo, exprimindo indicac6es numéricas dos seres.

(ii) As indicacoes numéricas dos seres referem-se a quantidade, ordem, multiplicacao e fracao.

(iii) Os numerais cardinais expressam a ordem dos seres em uma série.

(iv) Os numerais multiplicativos expressam aumentos proporcionais de uma quantidade, multiplicacées.
(v) Os numerais fracionarios expressam diminuicdes proporcionais de uma quantidade, divisbes ou
fracoes.

a) Apenas (i), (i), (iv) e (v) estdo corretos.

b) Apenas (i), (iii) e (v) estdo corretos.

¢) Apenas (ii), (iii), (iv) e (v) estdo corretos.
d) Apenas (i), (iii) e (iv) estao corretos.

e) Todos os itens estédo corretos.

22. Assinale a alternativa onde temos apenas numerais ordinais.
a) Milhao — quinquagésimo — ducentésimo.

b) Oitocentos — cem — treze.

c¢) Sétimo — quintuplo — terco.

d) Sétimo — nonagésimo — bilionésimo.

e) Undécuplo — onze avos — nono.

23. Assinale a alternativa onde temos somente numerais fracionarios.
a) Bilionésimo — noventa — quingentésimo.

b) Meio — seiscentésimo — milionésimo.

c) Céntuplo — décuplo — vinte avos.

d) Duodécuplo — doze avos — milésimo.

e) Sexto — quintuplo — treze avos.

24. Assinale a alternativa onde o sinal de crase esta incorreto.

a) O prefeito dirigiu-se a Sua Exceléncia, o governador do estado, para solicitar mais verba ao municipio.
b) Quase todo mundo gosta de ir a praia.

c¢) Fui a Bahia.

d) Domingo, iremos aquele teatro recém-inaugurado.

As mocas as quais me referi ha pouco estao chegando.

D

)
)
25. Assinale a alternativa onde o sinal de crase esta devidamente correto.

a) O esporte preferido de Lara é andar a cavalo.

b) Todos precisam estar dispostos a colaborar com o meio ambiente.

c) A medida que caminhava pelas ruas de sua cidade natal, recordava-se da infancia.
d) O chefe esta discutindo a portas fechadas com os funcionarios.

e) Apds o acontecido, o filho retornaria a casa somente com a autorizagao do pai.

26. Leia os itens quanto a preposicao e conjuncao e assinale a alternativa correta.

1. Sao locucodes conjuntivas duas ou mais palavras que tém o valor de uma conjuncao.

2. Conjuncao é a palavra que liga oracoes ou termos semelhantes de uma oracao.

3. Preposicao é a palavra que liga dois termos de uma oracao.

4. Preposicoes acidentais sdo palavras de outras classes que atuam como preposicoes.

5. Preposicoes essenciais sao as preposicoes propriamente ditas, as que sempre foram preposicoes.
a) Apenas 1, 2, 3 e 5 estéo corretos.

b) Apenas 2, 3, 4 e 5 estdo corretos.

c) Apenas 1, 3, 4 e 5 estéo corretos.

d) Apenas 3, 4 e 5 estéo corretos.

e) Todos os itens estédo corretos.

27. Assinale a alternativa onde temos um pronome indefinido.
) Meu amigo caminha muito.
) Meu amigo caminha muito despreocupado.
) Meu amigo caminha muitos quildmetros.
) Meu amigo caminha muito lentamente.
e) Estou demais triste.

28. Quanto a concordancia verbal, assinale a alternativa incorreta.
a) Os boias-frias saem bem cedo para o trabalho.

b) Tu e ele levareis a proposta ao professor.

c¢) Carlos e tu fotografastes tudo naquele passeio.

d) Um bando de andorinhas alegravam a praga.



e) Os Lusiadas narram as conquistas portuguesas do século XVI.

29. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia verbal.
a) Fomos n6s quem pagou a conta.

b) Bebida ou fumo prejudica a saude.

¢) Nem Brasil nem Argentina venceu a Copa 2006.

d) Na fase final, Franga ou Italia seriam o campeéo.

e) O Ministro do Trabalho ou o da Justica anunciarao a nova lei.

30. Quanto a concordancia nominal, assinale a alternativa incorreta.
a) A funcionéria deixava limpo o escritério e as salas.

b) A funcionaria deixava o escritorio ou as salas limpas.

c¢) O segundo, terceiro e quarto anos foi a excursao.

d) Ofensas e desaforos, recebera-os sem saber o motivo.

e) Visitamos os antigos vizinhos e filhas, com os quais viajamos.

MATEMATICA.

31. Em uma fazenda, foi construido um silo na forma cilindrica, com base medindo 4m e altura medindo
12m, para armazenar cereais. Utilizando & =3, qual o volume desse silo?

a) 144 m?

32. Em um curso, a média aritmética da idade de 12 alunos é 18 anos. Se os alunos de 10 anos, 15 anos e
20 anos sairem do curso, qual sera a média aritmética da idade dos alunos restantes?
a) 17

33. Uma aplicacdo bancaria oferece uma taxa de 8% ao bimestre no regime de capitalizagdao simples. Por
quanto tempo é necessario fazer uma aplicacao para triplicar o capital aplicado?

a) 12 meses

b) 25 meses

c) 50 meses

d) 100 meses

e) 200 meses

34. Uma tela de computador tem 20 polegadas por 15 polegadas. Sabendo que seu tamanho comercial é
dado pelo valor da diagonal, qual o tamanho comercial dessa tela?

a) 15 polegadas

b) 25 polegadas

¢) 35 polegadas

d) 45 polegadas

e) 55 polegadas

35. Um caixa eletronico foi abastecido com R$50.000,00, entre notas de R$50,00 e R$100,00. Sabe-se que
foram colocadas 700 notas no total. Quantas foram as notas de R$100,00?

a) 700

b) 600
c) 500
d) 400
e) 300
CONHECIMENTOS DE INFORMATICA.

36. Use a ferramenta pincel para copiar rapidamente a formatacdo de uma parte do documento para outra
parte do documento. Selecione apenas a parte do documento que vocé gosta da aparéncia, clique em
Pincel e clique na parte do documento que vocé deseja alterar para a mesma aparéncia. Tendo em mente
esse assunto, analise as afirmacoes seguintes e assinale a alternativa correta.

I — No MS-Word 2016, para copiar a formatacao para mais de um item, clique duas vezes no Pincel de
Formatacao em vez de clicar uma vez. A formatacao copiada sera aplicada a todos os itens em que vocé
clicar, até que vocé pressione Esc.



Il - No Ms-Excel 2016, para copiar rapidamente a largura de uma coluna ou linha em uma segunda coluna
ou linha, selecione o titulo da primeira coluna ou linha, clique em Pincel e, em seguida, clique no titulo da
segunda coluna ou linha. Vocé nao pode copiar a largura se a coluna ou linha contiver uma célula
mesclada.

Il — No MS-PowerPoint 2016, se vocé tiver adicionado uma animacao, vocé pode usar o Pincel de
animacao na guia animacgoes para copiar rapidamente a animacao para outro objeto ou slide.

a) Apenas a afirmagéo Il esta correta.

b) Apenas a afirmacao | esta correta.

c) Apenas as afirmacdes Il e lll estao corretas.

d) Apenas as afirmagoes | e lll estao corretas.

e) Todas as afirmacdes estao corretas.

37. No MS-Word 2016, a primeira linha de um paragrafo impressa sozinha na parte inferior de uma pagina é
chamada de:

a) Linhas Viavas

b) Linhas Orfas

¢) Linhas Hifenizadas

d) Linhas quebradas

e) Linhas proximas

38. No MS-Word 2016, vocé pode colocar uma borda ao redor de apenas uma pagina se essa pagina
estiver no inicio de um documento ou uma secdo. Se a pagina estiver no meio de seu documento, vocé
deve primeiro adicionar uma:

a) Quebra de secao

b) Quebra de pagina

c) Quebra de paragrafo

d) Nova pagina em branco

e) Borda personalizada

39. No Ms-Excel 2016, sobre o tema Mesclar Célula, podemos afirmar:

I — Quando vocé mescla duas ou mais células adjacentes horizontais ou verticais, as células se tornam
uma unica célula maior que é exibida em varias colunas ou linhas.

Il — Apés mesclar as células, vocé pode dividir uma célula mesclada em células separadas novamente. Se
vocé nao se lembra onde estdao as células mescladas, é possivel usar o comando “buscar célula
mesclada” para localizar as células mescladas rapidamente.

Il — Nao é possivel dividir uma célula nao mesclada.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmacao Il esta correta.

) Apenas a afirmacao | esta correta.

) Apenas as afirmacdes Il e Il estdo corretas.

) Apenas as afirmacdes | e Il estédo corretas.

e) Todas as afirmacdes estao corretas.

b
c
d

40. O local do MS-Office 2016 que armazena texto e elementos graficos que vocé copia ou recorta de
qualquer lugar e permite que cole os itens armazenados em outro arquivo do Office é denominado:

a) Pagina inicial

b) Area de transferéncia
c) Barra de status

d) Pasta

e) Janela suspensa

CONHECIMENTOS GERAIS.

41. Em 15 de fevereiro de 2018, o Presidente Michel Temer reconheceu a situacao de vulnerabilidade
decorrente de fluxo migratério provocado por crise humanitaria na Republica Bolivariana da Venezuela,
considerando:

(i) a crise politica, institucional e socioeconémica observada na Republica Bolivariana da Venezuela ao
longo dos ultimos anos;

(ii) a declaracao firmada na 502 Cupula dos Chefes de Estado do Mercosul e Estados Associados, ocorrida
em Mendoza, Argentina, em 21 de julho de 2017, que reconheceu a ruptura na ordem democratica daquele
pais;

(iii) o aumento populacional temporario, desordenado e imprevisivel observado no Estado de Roraima em
decorréncia do fluxo migratorio de pessoas advindas da Republica Bolivariana da Venezuela nos ultimos
meses;

(iv) o impacto desse fluxo migratorio na prestacao de servicos publicos de saude, saneamento basico,
seguranca publica, entre outros;



(v) a necessidade de acolhimento humanitario no territério nacional dessas pessoas advindas da
Republica Bolivariana da Venezuela.

(Fonte: Decreto n° 9.285 de 15/02/2018).

E verdadeiro o que esta posto nos itens:

a) (i) — (ii) = (iii) — (iv) = (v).

b) (iii) — (iv) — (v), apenas.

c) (i) — (iv) — (v), apenas.

d) (ii) — (iii), apenas.

e) (ii) — (iii) — (iv) — (v), apenas.

42. Leia o texto a seguir (Fonte: Decreto n? 9.286 de 15/02/2018) e marque a alternativa correta.

O Presidente Michel Temer definiu a composicdao, as competéncias e as normas de funcionamento do
Comité Federal de Assisténcia Emergencial para acolhimento a pessoas em situacao de vulnerabilidade
decorrente de fluxo migratério provocado por crise humanitaria.

O Comité Federal de Assisténcia Emergencial foi instituido pelo art. 62 da Medida Provisoria n2 820, de 15
de fevereiro de 2018, e sera presidido

a) pela Casa Civil da Presidéncia da Republica.

b) pelo Ministério da Justica e Seguranga Publica.

¢) pelo Ministério do Desenvolvimento Social.

d) pelo Ministério das Relagdes Exteriores.

e) pelo Ministério da Integragao Nacional.

43. Leia o texto a seguir:

Em 7 de fevereiro de 2018, foi promulgado o Acordo-Quadro entre o Governo da Republica Federativa do
Brasil e o Reino da Suécia sobre Cooperacao em Matéria de Defesa, firmado em Estocolmo, em 3 de abril
de 2014.

I - As Partes cooperarao baseadas nos principios da igualdade, da reciprocidade e do interesse comum,
respeitando as respectivas legislacoes nacionais e as obrigacoes de direito internacional assumidas pelas
mesmas.

Il - A cooperacao entre as Partes, em assuntos relativos a defesa, podera incluir, entre outras areas, visitas
mutuas de delegacoes de alto nivel e reunidoes de representantes de instituicoes de defesa equivalentes.

lll - Mecanismos de implementacdo para programas e atividades especificas ao amparo do presente
Acordo poderao ser desenvolvidos e implementados pelo Ministério da Defesa do Reino da Suécia e pelo
Ministério da Defesa da Republica Federativa do Brasil.

(Fonte: Decreto n2 9.284 de 07/02/2018).

Esta correto o que se afirma no(s) item(ns):

a) | e ll, somente.

b) Ill, somente.

c) | e lll, somente.
d) Il, somente.
e)l, llelll.

44. O Decreto n29.278, de 5 de fevereiro de 2018, regulamenta a Lei n? 7.116, de 29 de agosto de 1983, que
assegura validade nacional as Carteiras de Identidade e regula sua expedicdo. Sobre isso, ndo é correto o
que se apresenta na alternativa:

a) O brasileiro naturalizado apresentara o ato de naturalizagédo publicado no Diario Oficial da Unido.

b) A Carteira de Identidade contera as Armas da Republica Federativa do Brasil e a inscricdo “Republica
Federativa do Brasil”.

c) Na expedicdo da Carteira de Identidade, sera realizada a validagdo biométrica com a Base de Dados da ICN
para aferir a conformidade com o Documento Nacional de Identificagdo.

d) Serd incluido na Carteira de Identidade, obrigatoriamente, o Numero de Identificagdo Social - NIS, o nimero no
Programa de Integragéo Social - PIS ou o nimero no Programa de Formagéo do Patriménio do Servidor Publico —
PASEP.

e) Sera incluido na Carteira de Identidade, mediante requerimento, 0 nome social.

45. Aponte a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto a seguir.

O PRESIDENTE DA CAMARA DOS DEPUTADOS, no exercicio do cargo de Presidente da Republica, adotou
a Medida Provisodria n? 819, de 25 janeiro de 2018, com forca de lei, pela qual autoriza a Unidao a doar
recursos ao Estado da Palestina, no valor de até R$ 792.000,00, para a restauracdao da Basilica da
Natividade, na cidade
a) de Gaza

b) de Belém

¢) de Damasco

d) do Cairo

e) de Jerusalém




Tomando por referéncia a noticia a seguir, responda as préoximas duas questoes.
Senado aprova decreto de intervencao federal no Rio de Janeiro.
Brasil pelo Rio.

Com a decisdao dos senadores, medida assinada pelo presidente Michel Temer é confirmada pelo
Congresso Nacional.

Apés aprovacao pela Camara dos Deputados, o Senado ratificou nesta terca-feira (20) o decreto de
intervencao federal no Rio de Janeiro. [...] Na ultima sexta-feira (16), o presidente da Republica, Michel
Temer, assinou a medida, indicando o general Walter Braga Netto como interventor na area de seguranca
publica no estado.

[...]

(Publicado: 20/02/2018, acesso em 21/02/2018. Disponivel em:
http://www2.planalto.gov.br/acompanhe-planalto/noticias/2018/02/senado-aprova-decreto-de-intervencao-
federal-no-rio-de-janeiroPor Planalto).

46. Segundo o referido decreto, aponte a alternativa incorreta.

a) Fica decretada intervencao federal no Estado do Rio de Janeiro até 31 de dezembro de 2018.

b) A intervencdo se limita & &rea de seguranga publica, conforme o disposto no Capitulo Il do Titulo V da
Constituicao e no Titulo V da Constituicdo do Estado do Rio de Janeiro.

c) O Interventor fica subordinado ao Ministério da Defesa e nao esta sujeito as normas estaduais que conflitarem
com as medidas necessarias a execugao da intervengéo.

d) Foi nomeado para o cargo de Interventor o General de Exército Walter Souza Braga Netto.

e) O cargo de Interventor é de natureza militar.

47. Leia os itens e marque a alternativa que faz a afirmacao verdadeira.

(i) O Interventor podera requisitar a quaisquer orgaos, civis e militares, da administracao publica federal,
0s meios necessarios para consecucao do objetivo da intervencao.

(ii) O Interventor, no ambito do Estado do Rio de Janeiro, exercera o controle operacional de todos os
o6rgaos estaduais de seguranca publica, previstos no art. 144 da Constituicdo e no Titulo V da Constituicao
do Estado do Rio de Janeiro.

(ili) Poderao ser requisitados, durante o periodo da intervencao, os bens, servicos e servidores afetos as
areas da Secretaria de Estado de Seguranca do Estado do Rio de Janeiro, da Secretaria de Administracao
Penitenciaria do Estado do Rio de Janeiro e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio de Janeiro,
para emprego nas acées de seguranca publica determinadas pelo Interventor.

a) Sao corretos os itens (i), (ii) e (iii).

b) S&o corretos unicamente os itens (ii) e (iii).

c) E correto unicamente o item (i).

d) E correto unicamente o (ii).

e) E correto unicamente o (iii).

48. Leia a noticia a seguir, atribua verdadeiro (V) ou falso (F) aos itens e marque a alternativa
correspondente.

Desistir da Previdéncia pesa sobre nota do Brasil, dizem Moody's e Fitch.

S&P rebaixou em janeiro a nota do Brasil e expectativa do mercado é que as outras duas grandes agéncias possam
tomar em breve a mesma decisao.

(Noticia publicada em https://g1.globo.com/economia/noticia/desistir-da-previdencia-e-negativo-para-rating-do-brasil-diz-
moodys.ghtml. Acessada em 21/02/2018).

() A desisténcia do governo em tentar aprovar a reforma da Previdéncia é ruim para a classificacdo de risco
do Brasil e pesa sobre a nota do pais.

( ) A desisténcia é ruim porque limitara a capacidade de cumprir a regra do teto de gasto.

( ) O fracasso em aprovar a reforma da Previdéncia € um dos pontos que pressionam para o rebaixamento do rating
soberano do Brasil.

( ) Tanto na Moody's quando na Fitch, a classificacdo do Brasil segue dois degraus abaixo do grau de investimento.

( ) No dia 11 de janeiro, a agéncia Standar&Poor’s rebaixou a nota do Brasil de “BB” para “BB-".



49. Qual alternativa completa corretamente as lacunas do texto?

Venezuela comeca a vender sua criptomoeda, a 7

Criptomoeda é vinculada ao petréleo; Maduro diz que “

financeiro mais justo” no pais.

O governo da Venezuela, liderado por Nicolas Maduro, lancou oficialmente sua criptomoeda, a
’, que é lastreada ao petroleo nesta quarta-feira (21). No primeiro dia de pré-venda, a moeda

arrecadou US$ 753 milhdes, informou Caracas.

(Disponivel em https://noticias.r7.com21022018. Acesso em 22/02/2018).

a) Monero

b) VertCoin

c) Petro

d) DigitalCash

e) Gamecredits

> pretende gerar um “sistema

50. O Decreto n? 8.937, de 19 de dezembro de 2016, dispoe sobre a execu¢ado do Sexto Protocolo Adicional
ao Apéndice Il do Acordo de Complementacao Econémica n2 55 (6PA-Ap.ll-ACE55), firmado entre a
Republica Federativa do Brasil e

a) os Estados Unidos Mexicanos.

b) a Republica Argentina.

c¢) a Republica do Paraguai.

d) a Republica Oriental do Uruguai.
e) os Estados Partes do Mercosul.

51. Leia a noticia e indique a alternativa que completa a lacuna.
Novos bombardeios atingem Ghouta Oriental antes de votagdao da ONU.

Mais bombas atingiram a regiao siria de Ghouta Oriental nesta sexta-feira (23), em um ataque descrito por
uma testemunha como o pior até agora, antes de uma votacdao do Conselho de Seguranca da ONU para
pedir um cessar-fogo de 30 dias em toda Siria.

Pelo sexto dia seguido, avioes de guerra tém atacado a densamente povoada regido agricola e ultimo
reduto rebelde perto da capital siria, . O agravamento da violéncia deixou ao menos
417 mortos e centenas de feridos, segundo o Observatério Sirio para os Direitos Humanos.

(INTERNACIONAL por REUTS. Disponivel em https://noticias.r7.com/internacional/novos-bombardeios-
atingem-ghouta-oriental-antes-de-votacao-da-onu-23022018. Acesso em 23/02/2018.)

a) Kuweit

b) Ghouta Oriental

¢) Damasco

d) Douma

e) Zamalka

52. Escolha a alternativa que completa o seguinte texto:

A Russia tem fornecido apoio aéreo para o Exército sirio desde que Moscou interveio para ajudar o
presidente

a) Mohamed al-Assad.

b) Abel Fatah al Sisi.

¢) Mohamed Mursi.

d) Saad Hariri.

e) Bashar al-Assad.

53. Qual alternativa completa as lacunas do texto a seguir?

Em um discurso inflamado na Convencao de Conservadores, o presidente dos Estados Unidos, Donald

Trump, anunciou nesta sexta-feira (23) um novo pacote de sancoes contra a . "Estamos
lancando o maior pacote de sancoes contra a até agora”, disse. Segundo Trump, as
medidas afetarao 55 companhias de navegacao maritima e empresas comerciais, a fim de isolar ainda
mais o regime de Pyongyang. Todas sao acusadas pelos EUA de ajudarem o regime da ou

de burlarem as atuais sancoes.

(Disponivel em https://www.terra.com.br. Acesso em 23/02/2018.)
a) Coreia do Sul

b) Russia

c) Coreia do Norte

d) Alemanha

e) China
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54. Segundo a noticia “Missdao neozelandesa busca erradicar roedor, navio zarpou rumo as llhas
Antipodas, perto da Antartica, onde animal virou praga”, publicada no site https://oglobo.globo.com e
acessada em 25/02/2018, indique a alternativa que completa o texto a sequir:

Trés cachorros de caca, uma série de equipamentos com sensores, uma ministra e varios membros da
forca de defesa da Nova Zelandia foram despachados em uma missao especial: cacar um roedor, mais
conhecido como " de um milhao de délares”, que vive em ilhas remotas da Antartica.

Chinchila

55. Tendo como referéncia o texto a seguir, indique a alternativa que responde a pergunta: quem era
considerado “o pai da India”?

A luta inacabada [..]. Tradicdo dos intocaveis e convivéncia entre mugulmanos e hindus ainda representam
desafios a India.

Em 30 de janeiro de 1948, [...] foi assassinado por um radical hindu. O magnicidio perpetrado por um dos
seus foi o epilogo paradoxal de uma vida dedicada ao ahimsa — a nao violéncia —, a nocao incorruptivel
que havia conduzido 255 milhdes de suditos a se rebelarem contra dois séculos de dominio britanico.
Conquistada a independéncia, o pai da India quis enfrentar os maiores desafios do pais: erradicar a

11



tradicao dos intocaveis e pacificar muculmanos e hindus. Ambos os desafios, imperdoaveis para seus
inimigos, sao ainda hoje questoes pendentes.

[...]-

(https://brasil.elpais.com/brasil/2018/01/29/internacional/1517229919_417786. Acessado em 25/02/2018).

a) Rajiv Gandhi

b) Ramdas Gandhi

¢) Bhimrao Ramji Ambedkar

d) Indira Gandhi

e) Mohandas Karamchand Gandhi

A luz da Lei Federal n°12.527, de 18 de novembro de 2011 as préximas trés questoes.

56. Qualquer interessado podera apresentar pedido de acesso a informacoes aos orgaos e entidades
referidos (conforme disposto em art. 1°da Lei 12.527), por qualquer meio legitimo, devendo o pedido
conter a identificacao do requerente e a especificacdao da informacao requerida.

Acerca disso, julgue as afirmativas com C (certo) ou E (errado) e assinale a alternativa correta.

( ) Para o acesso a informacoes de interesse publico, a identificacao do requerente ndao pode conter
exigéncias que inviabilizem a solicitacao.

() Os orgaos e entidades do poder publico devem viabilizar alternativa de encaminhamento de pedidos de
acesso por meio de seus sitios oficiais na internet.

() Sao vedadas quaisquer exigéncias relativas aos motivos determinantes da solicitacao de informacdes
de interesse publico.

a)E-C-E
by C—E-E
c)E-C-C
dC-E-C
e)C-C-C

57. Conforme o art. 15, no caso de indeferimento de acesso a informacGes ou as razoes da negativa do
acesso, podera o interessado interpor recurso contra a decisao no prazo de:

a) 10 (dez) dias a contar da sua publicagéo.

b) 10 (dez) dias a contar da sua ciéncia.

c) 7 (sete) dias a contar da sua publicagéo.

d) 7 (sete) dias Uteis.

e) 15 (quinze) dias a contar da sua ciéncia.

58. Ainda sobre o pedido de acesso a informacao, julgue as afirmativas com C (certo) ou E (errado) e
assinale a alternativa correta.

( ) O servico de busca e fornecimento da informacao sempre sera gratuito.

( ) Caso a informacao solicitada esteja disponivel ao publico em formato impresso, eletrénico ou em
qualquer outro meio de acesso universal, serdo informados ao requerente, por escrito, o lugar e a forma
pela qual se podera consultar, obter ou reproduzir a referida informacao, procedimento esse que
desonerara o orgao ou entidade publica da obrigacao de seu fornecimento direto, salvo se o requerente
declarar nao dispor de meios para realizar por si mesmo tais procedimentos.

() A informacdo armazenada em formato digital sera fornecida nesse formato, caso haja anuéncia do
requerente.

a)E-C-C
b) C—-E-E
c)E-C-E
dC-C-C
e)C-E-C

A luz do Decreto n°58.052, de 18 de novembro de 2011, responda as proximas duas questdes.

59. De acordo com o art. 23, é dever dos orgaos e entidades da Administracao Publica Estadual promover,
independentemente de requerimentos, a divulgacdo em local de facil acesso, no ambito de suas
competéncias, de documentos, dados e informacoes de interesse coletivo ou geral por eles produzidas ou
custodiadas.

Na divulgacao das informacoes a que se refere isso, deverao constar, no minimo:

1. Registro das competéncias e estrutura organizacional, enderecos e telefones das respectivas unidades
e horarios de atendimento ao publico.

2. Registros de quaisquer repasses ou transferéncias de recursos financeiros.

3. Registros de receitas e despesas.

4. Informagdes concernentes a procedimentos licitatérios, inclusive os respectivos editais e resultados,
bem como a todos os contratos celebrados.
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5. Relatorios, estudos e pesquisas, inclusive as de carater sigiloso.

6. Dados gerais para o acompanhamento da execucao orcamentaria, de programas, acoes, projetos e
obras de orgaos e entidades.

7. Respostas a perguntas mais frequentes da sociedade.

Assinale a alternativa correta:

a) O Unico item correto é 0 1.

b) Somente os itens 2, 3 e 7 estdo corretos.

¢) Apenas o item 6 esta incorreto.

d) Apenas os itens 1, 2, 3, 4, 6 e 7 estao corretos.

e) Todos os itens estao corretos.

60. Tamanho e descricio do conteido das bases de dados; metadados; dicionario de dados com
detalhamento de conteudo; arquitetura da base de dados; periodicidade de atualizacao; software da base
de dados; existéncia ou ndao de sistema de consulta a base de dados e sua linguagem de programacao;
formas de consulta, acesso e obtencao a base de dados. Essas sao informa¢coes que compoem:

a) O Catélogo de Sistemas e Bases de Dados da Administragao Publica do Estado de Sdo Paulo.

b) A peticdo que requere o acesso a informacéo.

¢) O recurso que solicita 0s motivos de negacao ao acesso.

d) O Relatério Anual de Informacdes (RAI) do Estado de Sao Paulo.

e) O formulario de razbes para pedido de segunda via de informacdes.

61. Sobre os principios constitucionais da Administracdo Publica, assinale a alternativa que contém o
principio que se encontra entre os explicitos na Carta Magna, art. 37.

a) Eficiéncia

b) Eficacia

c) Exigéncia

d) Exceléncia

e) Primazia

62. Atrelado a validade dos atos administrativos, esta também o principio constitucional da moralidade.
Segundo o sistematizador do conceito, Hauriou, citado por Hely Lopes Meirelles (Direito Administrativo
Brasileiro - Editora RT. 23.2 ed. Sao Paulo: 1998, p. 88), ndo se diz respeito a moral comum, mas sim a
moral juridica que pode ser entendida como "o conjunto de regras de conduta tiradas da disciplina interior
da Administragao".

Sendo assim, assinale a alternativa que contém a explanacéao correta sobre o principio da moralidade:

a) O principio que impbe ao agente ser guiado pelo conceito moral de certo ou errado. Os atos administrativos
devem estar de acordo com o que é bom ou ruim. Nesse principio, os bons costumes estdo acima da legalidade,
e, se o cumprimento do ato garantiu que, no minimo, o principio da moralidade foi resguardado, tal ato ja esta
validado, mesmo que n&o praticado dentro da legalidade.

b) O senso empirico que rege a Administracdo Publica. O agente deve ser capaz de julgar o que é oportuno e
inoportuno, de acordo com sua capacidade natural. Desta forma, o agente é livre para considerar que determinada
norma esta ou nao de acordo com o que é lhe é conveniente, e através da moralidade, pode-se deixar de observar
o que lhe é imposto por lei para praticar o que lhe é considerado bom.

¢) A imposi¢ao que recai ao agente, que nao apenas deve seguir 0 senso de bem ou mal, mas garantir que a
validade do ato esteja em acordo com a lei juridica e também de acordo com a lei ética. Com o objetivo de se
alcancar o bem comum, deve-se cumprir com a estrita legalidade, respeitando a justica e razoabilidade.

d) Liberdade de se expressar de acordo com a visao pessoal de honesto e desonesto. O agente publico é dotado
da capacidade humana de discernimento, e ao representar a Administracdo Publica em seus atos, se torna a
autoridade em julgar o que é compativel com os interesses comuns, mesmo que a lei em papel lhe imponha o
contrario.

e) Brecha administrativa que regulamenta os atos nao regulados por leis especificas. Mesmo que o leque de
legislacdo no Brasil seja capaz de abranger todas as esferas administrativas, o agente pode se deparar com algo
novo. Ao se fazer uso da moralidade, ele estudard o caso real de acordo com os éculos do que é socialmente
viavel ou ndo. Resguardado por essa brecha, o ato administrativo se torna valido.

63. Leciona Hely Lopes Meirelles (Direito Administrativo Brasileiro - Editora RT. 23.2 ed. Sdao Paulo: 1998. p
89) sobre o principio da publicidade: “Publicidade é a divulgacao oficial do ato para conhecimento publico.
[...] O principio da publicidade dos atos e contratos administrativos, além de assegurar seus efeitos
externos, visa a propiciar seu conhecimento e controle pelos interessados diretos e pelo povo em geral.”
Acerca desse principio, assinale a alternativa correta:

a) O sigilo somente é admitido nos casos de seguranga nacional, investigacdes policiais ou interesse superior da
Administracdo, de acordo com a legislagéo vigente.

b) O sigilo é admitido se o ato ndo for de grande repercussdo nacional. A Administragcdo Publica deve se
empenhar em tornar a publico apenas o que for extremamente relevante.
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c) O sigilo nunca sera admitido, mesmo em casos de seguranga publica. Ha de se considerar que a transparéncia
esta acima de todo interesse e objetivo secundarios.

d) O sigilo pode ser admitido em todos os casos, desde que solicitado em requerimento préprio e com
antecedéncia prevista em legislacao referente.

e) O sigilo é considerado apenas se ndo estiver atrelado a algum assunto politico.

64. Contrato administrativo é o firmado com o objetivo de alcancar o interesse publico.

Sobre isso, é incorreto afirmar:

a) O contrato sempre sera regido nas condigdes estabelecidas pela prépria Administracdo Publica.

b) Sera unilateral, visto que o fim a ser alcangado é o que interessa a Administragéo Publica.

¢) Mesmo que os contratantes sejam vérios, o contrato é sempre bilateral, j& que temos duas posicoes para as
partes, sendo uma credora da outra (no encargo ou prestagdo que assumiu).

d) O contrato se da sempre pela conjugagédo de vontades de duas ou mais pessoas fisicas ou juridicas.

e) E sempre bilateral, no sentido de que ha duas partes com objetivos diversos: uma, a Administragdo, que
pretende o objeto contratado (obra, servico etc.).

65. Acerca do ato administrativo, considere as afirmativas:

7. O ato